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Носки «Анфилада»                                                        

#носки_Анфилада  Автор @KSENKA_KNIT  https://vk.com/club217724971          

Внимание! Копирование и распространение данного описания и его частей 

без согласия автора запрещено.  

 

https://vk.com/club217724971
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Данный МК не предполагает обучение основным элементам вязания, а так же 

вязания в технике жаккард! 

Описание по вязанию носков на спицах имеет среднюю степень сложности. 

Носки  вяжутся от манжеты (2 варианта манжеты)  в технике жаккард, пятка 

бумеранг с круговым рядом и ленточным мыском. 

 

Перед началом вязания необходимо ознакомиться с инструкцией! 

 

Вооружитесь волшебными палочками, командой гномов, желанием творить  

и, конечно, хорошим настроением! 

 

 

Материалы и инструменты: 

 

 Носочная пряжа 400-420м в 100гр. – классический состав: 75 %шерсть + 

25% полиамид. На носки  40 размера ( на фото) расход 86 гр. пряжи= 40 

гр. дополнительного цвета +46 гр. основного цвета) 

 Чулочные спицы №2(для однотонной резинки на манжете, пятки, 

мыска), №2,25, №2,5 или 2,75 в зависимости от вашей плотности 

вязания жаккарда. 

 Трикотажная игла для сшивания мыска  

 Ножницы. 

 Блокаторы для сушки носков (при желании). 

 Маркеры при необходимости 

 

 

Рекомендованная пряжа 

Pro Lana Sockenwolle Uni (100гр. = 420м, 75% шерсть, 25% полиамид) 

Alize Superwash (100гр. = 420м, 75% шерсть, 25% полиамид) 

Alize Superwash Artisan (100гр. = 420м, 75% шерсть, 25% полиамид) 

Regia Uni (100гр= 420м, 75% шерсть, 25% полиамид) 

 

 

Плотность жаккарда в образце связанного по кругу спицами № 2 после ВТО 

в квадрате 10*10см. – 30 петель*35 рядов. 

 

Не пренебрегайте вязанием образца, это убережёт Вас от перевязов!  

 

Обязательно примеряйте изделие на каждом этапе вязания! 

 

При вязании жаккарда рекомендуется контролировать натяжение нити 

и делать перехваты через каждые 2-3 петли, чтобы избежать длинных 

протяжек. 
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Условные обозначения. 
  

 лиц.п.-       -  лицевая петля 

 

 изн.п.-           -  изнаночная петля 

   

 

 2вмЛ -            – 2 вместе лицевой с наклоном влево 

   

 2вмП –     -     - 2 вместе лицевой с наклоном вправо 

  

 Дв.п. –          ,          - двойная петля в лицевых и изнаночных рядах. 

   

 кр.- кромочная 

 

** повторить между знаками 

 1/2/3 – размер  
 

 

         - цвет Ц1 – основной (белый) 

                                                                                               Для жаккардовых                                                                                                                    

         - цвет Ц2 – дополнительный цвет (голубой)               схем 

 

 

 

В тексте все параметры указаны по принципу 1(2)3. 

 

Высота паголенка, длина стопы вариативны. 

 

Выберите необходимый Вам размер, ориентируясь на параметры (большой 

обхват стопы) в таблице. 
 

Размер Усл. 

обозначе

ние 

Длина стопы в 

см. 

Большой 

обхват стопы 

Кол-во петель 

наборного края 

35 - 37           1  22-23,5 см 22-23см          64 

38 - 40           2  24-25,5 см 23,5-24,5 см          72 

41 <           3  26 см < 24,5 см <          80 
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ОБ –  Обхват стопы Большой 

L     -  длина стопы 

 

 

 

 

 

 

 

 

Манжета. 

Манжета представлена в двух вариантах. 

Вариант 1: двухцветный наборный край и двухцветная резинка.  

Примите к сведению, что резинка, связанная таким образом, менее 

эластична. 

 

Вариант 2:  классический наборный край и однотонная резинка 1*1(2*2). 

 

1 вариант. Двухцветный наборный край (см. видео) 

 

 https://youtu.be/pPcoUrU-Hi8?si=w2Aktijl52_7DorP 

 

Набрать на спицы (диаметр спиц, подходящий Вам для вязания жаккарда) 

64(72)80 петель, используя пряжу Ц1 и Ц2, плюс одна петля для замыкания.  

Равномерно  распределив петли на 4 спицы  по 16 (18) 20 на каждой, 

соедините в круг (см.видео). 

 

https://youtu.be/RWXqxyuds58?si=fGLkxCUV0cQ_LLSV 

 

Если Вы вяжете на круговых спицах, то самостоятельно рассчитайте петли 

для распределения, не забудьте отметить маркером начало ряда. 

Приступаем к круговому вязанию.  

Двухцветная резинка 1*1 

*1изн.п.- нитью Ц2 (доп. цвет), 1лиц.п.- нитью Ц1 (основной цвет)* 

повторяем до конца ряда. 

Провязать 10-12 рядов  двухцветной резинкой. 

Высоту манжеты можно увеличить, провязав необходимое Вам кол-во рядов 

до желаемой длины. 

https://youtu.be/pPcoUrU-Hi8?si=w2Aktijl52_7DorP
https://youtu.be/RWXqxyuds58?si=fGLkxCUV0cQ_LLSV
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Провязать подготовительный круговой ряд лицевыми петлями нитью Ц1. 

2 вариант 
Набрать на спицы№2 нитью Ц1 классическим способом 64(72)80 петель 

плюс одна петля для замыкания. Равномерно  распределив петли на 4 спицы  

по 16 (18) 20 петель на каждой, соедините в круг. 

Если Вы вяжете на круговых спицах, то самостоятельно рассчитайте петли 

для распределения, не забудьте отметить маркером начало ряда. 

Приступаем к круговому вязанию. 

Провязать 10-12 рядов резинкой 1*1( 1лиц.п., 1 изн.п.) или резинкой 2*2 (2 

лиц.п., 2 изн.п.). Высоту манжеты можно увеличить, провязав необходимое 

Вам кол-во рядов до желаемой длины. 

Провязать подготовительный круговой ряд лицевыми петлями нитью Ц1. 

Сменить спицы на больший диаметр для вязания жаккарда. 

 

Переходим к вывязыванию паголенка в технике жаккард. 

 

Паголенок. 

Паголенок в высоту составляет 47 рядов(=14,5см. при заданной плотности).  

 

Если Вы предпочитаете более короткий вариант, то необходимо начать 

вязание с 8 ряда схемы, соответствующей выбранному Вами размеру или 

провязать  с 1 по 33 ряд включительно. 

Если Вы вязали однотонную резинку, то на этом этапе вводим нить 

дополнительного цвета Ц2, рекомендуется перейти на спицы большего 

диаметра для вязания жаккарда. 

 

Провязать паголенок на необходимую высоту. 

Раппорт узора 16(24)20 петель, повторить 4 раза(3раза)4 раза до конца ряда, в 

соответствии со схемой для Вашего размера. 
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Схема паголенка для размера 1 ( на 64 петли). 

 

.  
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Схема паголенка для размера 2 (на 72 петли). 
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Схема паголенка для размера 3 (на 80 петель). 
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Пятка бумеранг с круговым рядом. 

 

Рекомендовано использовать спицы меньшего диаметра! 

В работе задействованы петли 4 и 3 спицы 32(36) 40 петель.  

 

см.видео: переход к пятке и формирование двойных петель в изнаночных  

и лицевых рядах   https://youtu.be/f2VzXa_A8h0?si=fYmAYnLFFvsPpCb6 

 

Пятку вяжем поворотными рядами нитью Ц2  с помощью укороченных 

рядов, добиваясь  анатомической формы. 

Условно разделим процесс  на 2 части.  

 

В 1 части формируем стенку пятки, уменьшая количество петель в работе, 

(каждый раз, довязывая до двойной петли, разворачиваем вязание).  

 

Развернуть вязание изнаночной стороной к себе. 

1ряд: кр.п., 31(35) 39 изн. петель, развернуть вязание. 

2 ряд: кр.п., 30(34) 38 лиц. петель, одна петля на левой спице остаётся не 

провязанной, развернуть вязание. 

3 ряд: дв.п., 29(33) 37 изн.п., одна петля на левой спице остаётся не 

провязанной, развернуть вязание. 

4 ряд: дв.п., 28(32) 36 лиц. п., развернуть вязание. 

5 ряд: дв.п., 27(31) 35 изн.п., развернуть вязание. 

6 ряд: дв.п., 26(30) 34 лиц. п., развернуть вязание 

7 ряд: дв.п., 25(29) 33 изн.п., развернуть вязание. 

8 ряд: дв.п., 24(28) 32 лиц. п., развернуть вязание 

9 ряд: дв.п., 23(27) 31 изн.п., развернуть вязание. 

10 ряд: дв.п., 22(26) 30 лиц. п., развернуть вязание 

11 ряд: дв.п., 21(25) 29 изн.п., развернуть вязание. 

12 ряд: дв.п., 20(24) 28 лиц. п., развернуть вязание 

13 ряд: дв.п., 19(23) 27 изн.п., развернуть вязание. 

14 ряд: дв.п., 18(22) 26 лиц. п., развернуть вязание 

15 ряд: дв.п., 17(21) 25 изн.п., развернуть вязание. 

16 ряд: дв.п., 16(20) 24 лиц. п., развернуть вязание 

17 ряд: дв.п., 15(19) 23 изн.п., развернуть вязание. 

18 ряд: дв.п., 14(18) 22 лиц. п., развернуть вязание 

19 ряд: дв.п., 13(17) 21 изн.п., развернуть вязание.  

20 ряд: дв.п., 12(16) 20 лиц. п., развернуть вязание 

21 ряд: дв.п., 11(15) 19 изн.п., развернуть вязание. Для размера 1 перейти 

к круговому ряду. 

 

 

 

https://youtu.be/f2VzXa_A8h0?si=fYmAYnLFFvsPpCb6


10 
 

10 
 

22 ряд: дв.п., -(14) 18 лиц. п., развернуть вязание. 

23 ряд: дв.п., -(13) 17 изн.п., развернуть вязание. Для размера 2 перейти  

к круговому ряду. 

 

24 ряд: дв.п., -(-) 16 лиц. п., развернуть вязание 

25 ряд: дв.п., -(-) 15 изн.п., развернуть вязание. Для размера 3 перейти  

к круговому ряду. 

 

Теперь нам необходимо провязать один круговой ряд лицевыми петлями 

нитью Ц2 (доп. цвет). 

 

Круговой ряд: дв.п., 10(12)14 центральных петель, 10(11)12 двойных петель  

(провязать за обе стенки), 1лиц.п., 32(36)40 петель верха стопы, 1лиц.п., 

10(11)12 двойных петель (провязать за обе стенки).   

см.видео: круговой ряд https://youtu.be/tPFOC_Ult5A?si=ZhxPfClQ3Bo6_uxS 

 

Во 2 части начинаем формировать поворот пятки, увеличивая количество 

петель в работе (провязывая двойные петли за обе стенки и следующую за 

ней петлю). Для удобства обнулим ряды.  

см.видео: 2 часть пятки бумеранг  https://youtu.be/4c4vH-

ReYeM?si=xA60xE3Q3ZI-ofva 

 

1 ряд: 11(13)15 лиц.п., развернуть вязание. 

2 ряд: дв.п., 11(13)15 изн.п., развернуть вязание. 

3 ряд: дв.п., 10(12)14 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

4 ряд: дв.п.,11(13)15 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

5 ряд: дв.п., 12(14)16 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

6 ряд: дв.п.,13(15)17  изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

7 ряд: дв.п., 14(16)18 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

8 ряд: дв.п.,15(17)19 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

9 ряд: дв.п., 16(18)20 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

10 ряд: дв.п.,17(19)21 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

11 ряд: дв.п., 18(20)22 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

12 ряд: дв.п.,19(21)23 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

https://youtu.be/tPFOC_Ult5A?si=ZhxPfClQ3Bo6_uxS
https://youtu.be/4c4vH-ReYeM?si=xA60xE3Q3ZI-ofva
https://youtu.be/4c4vH-ReYeM?si=xA60xE3Q3ZI-ofva
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13 ряд: дв.п., 20(22)24 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

14ряд: дв.п.,21(23)25 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

15 ряд: дв.п., 22(24)26 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

16 ряд: дв.п.,23(25)27 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

17ряд: дв.п., 24(26)28 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

18ряд: дв.п.,25(27)29 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. 

19 ряд: дв.п., 26(28)30 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

20 ряд: дв.п.,27(29)31 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание.  

21 ряд: дв.п., 28(30)32 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

22 ряд: дв.п.,29(31)33 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. Для размера 1 переходим к круговому вязанию: дв.п., 

31 лиц.п. - довязали до начала ряда. 

Последнюю двойную петлю провязать в круговом ряду 

 

23 ряд: дв.п., - (32)34 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание. 

24 ряд: дв.п.,- (33)35 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. Для размера 2 переходим к круговому вязанию: дв.п., 

35 лиц.п. - довязали до начала ряда. 

Последнюю двойную петлю провязать в круговом ряду. 

 

25 ряд: дв.п., -( - )36 лиц.п., двойную петлю провязать лиц.п., 1лиц.п., 

развернуть вязание.  

26 ряд: дв.п.,-( - )37 изн.п., двойную петлю провязать изн.п., 1 изн.п., 

развернуть вязание. Для размера 3 переходим к круговому вязанию: дв.п., 

39 лиц.п. - довязали до начала ряда. 

Последнюю двойную петлю провязать в круговом ряду. 

 

 

Переходим к круговому вязанию, сменив спицы на больший диаметр. 

 

В местах стыка петель стопы и петель пятки, во избежание ненужного 

отверстия (дырочек), поднять петлю из протяжки и провязать 2 вместе 

лицевой  со следующей петлёй. 
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Схема пятки бумеранг для размера 1. 

 

 

 

 

Условные обозначения. 
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Схема пятки бумеранг для размера 2. 

 

 

 

 Условные обозначения. 
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Схема пятки бумеранг для размера 3. 

 

 Условные обозначения. 



15 
 

15 
 

Стопа. 

Переходим к вывязыванию стопы по схеме 1, соответствующей Вашему 
размеру. 

Вязать по схеме 1 ( для каждого размера своя схема)  с 1 по 28(30)30 ряд.  

Затем переходим к схеме 2 стопа - для всех размеров, вяжем стопу до 

необходимой длины.  

Раппорт узора 4 петли : 12 рядов, повторяем необходимое количество раз до 

желаемой длины, закончить узор можно 3,6, 9 или 12 рядом ( то есть довязать 

начатый элемент до конца). 

Не забываем делать примерку! 

Остановитесь, довязав до основания  мизинца. 

Провязать 2 круговых ряда лицевыми петлями нитью Ц1. 

Нить Ц1 обрезать. 

Переходим к вывязыванию мыска нитью Ц2. 

 

Схема 2 стопа- для всех размеров. 
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Схема 1 (стопа для размера 1). 
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Схема 1 (стопа для размера 2). 
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Схема 1 (стопа для размера 3). 
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Мысок. 

В данном описании носков представлен ленточный мысок. 

Рекомендовано перейти на спицы меньшего диаметра. 

Перед началом убавок провязать 2(3)3 круговых ряда лицевыми петлями 

нитью Ц2.  

Приступаем к убавкам. Можно ориентироваться на схему мыска, 

соответствующей Вашему размеру или опираться на текстовое описание. 

1 ряд: 1лиц.п., 2вмЛ,  26(30)34 лиц.п., 2вмП, 2лиц.п., 2вмЛ, 26(30)34 лиц.п., 

2вмП, 1лиц.п. 

2-4 ряды без убавок 60(68)76 лицевых петель. 

5 ряд: 1 лиц.п., 2вмЛ,  24(28)32 лиц.п., 2вмП, 2лиц.п., 2вмЛ, 24(28)32 лиц.п., 

2вмП, 1 лиц.п. 

6-7 ряды без убавок 56(64)72 лицевых петель. 

8 ряд: 1 лиц.п., 2вмЛ,  22(26)30 лиц.п., 2вмП, 2лиц.п., 2вмЛ, 22(26)30 лиц.п., 

2вмП, 1 лиц.п. 

9 ряд: без убавок 52(60)68 лицевых  петель. 

10 ряд: 1 лиц.п., 2вмЛ,  20(24)28 лиц.п., 2вмП, 2лиц.п., 2вмЛ, 20(24)28 лиц.п., 

2вмП, 1 лиц.п. 

11 ряд: без убавок 48(56)64 лицевых петлель. 

12 ряд: 1 лиц.п., 2вмЛ,  18(22)26 лиц.п., 2вмП, 2лиц.п., 2вмЛ, 18(22)26 лиц.п., 

2вмП, 1лиц.п. 

13 ряд: без убавок 44(52)60 лицевых петель. 

14 ряд: 1лиц.п., 2вмЛ,  16(20)24 лиц.п., 2вмП, 2лиц.п., 2вмЛ, 16(20)24 лиц.п., 

2вмП, 1лиц.п. 

Далее делаем убавки в каждом ряду, до тех пор,пока на спицах не останется 

всего 20(24)28 петель ( по 5(6)7 петель на каждой спице). 
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Схема мыска для размера 1. 

 

 

 

Схема мыска для размера 2. 
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Схема мыска для размера 3. 

 

Обрезать нить на расстоянии 15-20 см. от полотна. 

Сшейте оставшиеся петли трикотажным швом. 
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Второй носок вяжем аналогичным образом. 

 

Проведите  ВТО готового изделия.  

Сушите на блокаторах ( при наличии) или в расправленном виде на 

горизонтальной поверхности. 

 

Поздравляю!  Ваши  носки  «Анфилада» готовы! 

 

При публикации своих работ не забудьте поставить хэштег 

#носки_Анфилада и упомянуть меня, как автора @ksenka_knit 

 

Спасибо! 

 

 

 

 

 

 


